

生平

圣加弥禄·弥理于1550年出生在义大利，母亲早丧，父亲从军，对他忽视，加弥禄成长时缺乏关怀教导，13岁已开始跟父亲上阵。他身高六呎六吋，17岁正式做雇佣兵至1574年军队解散，染上赌博恶习，见方济各会士仁慈，申请加入修会，但遭拒绝。于是到罗马医院一面做工一面治疗腿病，但九个月后因常与人争吵而被辞退，加弥禄重回军中，赌瘾更深，连武器都输掉。战事结束后，身无分文的加弥禄为嘉布遣会修士建屋谋生，继续耽迷赌博，直到嘉布遣会的监护会士向他义正词严地训话一番，加弥禄惊醒悔改，跪求上主宽恕。他获准进嘉布遣会修道，可惜不久因无法治愈的腿疾被拒。25岁的加弥禄重回罗马医院接受治疗，他亲身体会到当时的护士不称职，欠缺工作热忱。治疗暂有成效时，他投身护理工作，因爱德精神及谨慎态度被升为医院院长，加弥禄回头后，生活虔诚，有意自组团体服务病人，但面对很多阻力，后接受朋友的建议和神师圣斐理伯内利的指导，开始学习拉丁文，34岁时晋铎，之后获准创立修会「灵医会」，会士除了发通常修会圣愿外，加发服务病人的圣愿。该会至今广布各地，专门建立医院，对病人以爱相待，特别为病人提供属灵援助，尤其善终服务。加弥禄自己全身病患，被无法治愈的腿疾困扰了四十多年，暮年足患疮疽，痛苦不堪。但他不让会士照顾自己，只派他们去看护别的病人。加弥禄去世前不久全身残废。但他仍常在深夜爬起来到每张病床前关心病人需要。他于64岁时安逝，教会立他为病人及护士和医务机关的主保。

反省

身为雇佣兵可以把借以保命的武器输掉，加弥禄应属病态赌徒，每个成瘾的人都有背后的故事，加弥禄生长在一个没有父母关爱的环境，成长时不见得有人对这一名大个子表达怜惜，无学历无技能的他，年纪轻轻便以打仗卖命维生，受伤流血甚至面对死亡都是日常之事，更身患不能治好的病症，染上赌瘾麻醉心灵空虚亦可理解，他被美善友爱吸引，想加入修会却被拒，只得重回困境，虽然弄到山穷水尽，其实没有什么戒赌的原因和动力，嘉布遣会的监护会士可能是第一个肯花时间教导他的人，加弥禄受到关怀而愿意痛改前非，首先祈求上主，接著远离诱惑的环境，并与对他灵性上有帮助的人如圣斐理伯内利交往，开始推己及人关怀身边的病人，接著建立团体，投入自己有热诚的爱德服务。

圣加弥禄的做法与现今一些帮助戒掉成瘾的模式相似，如默主哥耶塞纳科洛社区便是不靠药物，透过信仰、祈祷、和爱德工作，帮助年青人戒掉恶习而重新建立以基督为中心的团体。除了去赌场之外，因现在电子赌博方便容易，一些人亦会沈迷，病态赌徒和其他成瘾的人一样，需要身、心、灵支持才可戒掉，让我们以爱心关怀这些兄弟姊妹，并为他们祈祷。

祈祷

圣加弥禄的同伴为他撰写传记，描述他看待病人如同看待基督，甚至请求他们宽恕。圣加弥禄的工作已成为他的祈祷，他在病人身上看见了基督，每个行动每句话语都是和基督的交往。我们亦应学习他那样关爱身边患病的兄弟姊妹，兼且在现今医务人员短缺及过劳的情况下，为他们祈祷。

愿我们学习圣加弥禄·弥理依赖上主，去除恶习，在需要关爱的人身上看见基督。

我们特别为病态赌徒、病人及医务人员祈祷。圣加弥禄·弥理，为我等祈。